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Evaluación Diagnóstica Formativa Primero Medio
Transformaciones del mundo Medieval-Moderno
            Asignatura: “Historia y Ciencias Sociales”.
Prof.: Darwin Chávez F.  
Nombre: ……………………………………………. Curso:…………Fecha:….…… (    Pts.)
El presente control diagnóstico, permite evaluar Objetivos de Aprendizajes priorizados del año anterior (2020) producto del contexto de pandemia que nos ha tocado enfrentar. Además, se considera el conocimiento de contenidos generales alcanzados para enfrentar de buena forma el primer año de enseñanza media respecto a la conformación del mundo contemporáneo.
Sus resultados serán revisados de forma conjunta, como forma de preparación y nivelación inicial al curso de Historia y ciencias sociales 2021. 
I.- Responda con una V si considera que la alternativa es verdadera y con una F si lo que se afirma es falso. Justifique las falsas. (7 Pts.)

1º..........La Edad Moderna, comienza con la caída del Imperio Bizantino (Constantinopla) y con el descubrimiento de América.............................................................................................

2º..........El Imperio Bizantino, heredo y mantuvo la cultura Clásica que se había desarrollado en la Antigüedad................................................................................................

3º...........Antropocentrísmo, es una teoría filosófica que sitúa al hombre como centro del universo......................................................................................................

4º...........Los burgueses financiaron obras de los humanistas y renacentistas............................... 

5º............La teoría heliocéntrica, indica que el Sol es considerado el centro del universo.............................

.............................................................

6º............Cristóbal Colón, utilizó los documentos de los viajes de Marco polo para motivar e iniciar su empresa de Navegación..............................................................

7º............El desarrollo de la cultura clásica, se transformó en la inspiración de los renacentistas..................................................................................

8º………La reforma se produjo en Alemania, posteriormente se expandió por el resto de Europa………………………………………………….

9º………Monarquía Absoluta, sistema de gobierno en el cual el monarca concentra todo el poder.…………………….

10º……..Excomulgado, eran aquellos personajes que eran expulsados o excluidos de la iglesia  católica…………………………………..………..

11___ la revolución francesa se encuadra dentro del ciclo de transformaciones políticas y económicas que marcaron el fin de la edad moderna y el comienzo de la edad contemporánea.

12___ con respecto a las causas ocasionales de la revolución francesa, se pueden mencionar la debilidad de carácter del nuevo rey Luis XVI y La grave crisis financiera que pasaba Francia.

13___ El proceso revolucionario francés no tiene tanta importancia si lo enmarcamos dentro  del ciclo de revoluciones que se produjeron durante las últimas décadas del siglo XVIII y durante la primera mitad del siglo XIX.
14___ Se denomina antiguo régimen al conjunto de costumbres e instituciones, políticas y económicas existentes en Francia y en Europa hasta finales del siglo XVII.

15___ En la sociedad francesa se distinguían tres Estados o clases sociales, con respecto a la Burguesía, la podemos ubicar en el estrato perteneciente a la nobleza.

16___Robespierre, fue unos de los grandes aliados de Luis XVI.

17___James Watt, fue el personajes que invento los motores a combustión interna.

18___con la revolución industrial, se modificaron los niveles de producción. Ahora un trabajador comienza y termina el proceso de elaboración de un producto.

19___ambas revoluciones sucedieron en el siglo XVIII.

20___la revolución industrial se produjo en Francia y después se expandió por todo Europa. 

II.- Encierre en un círculo aquella alternativa que corresponda.

1. El Humanismo nació en Italia en el siglo XIV, los escritores se dedican al estudio de las obras de la antigüedad clásica. Los precursores de este movimiento en Italia fueron los florentinos:

I. Francesco Petrarca                    II. Miguel Crisoloras                        III. Dante Alighieri
a) Sólo I

b) Sólo II
c) I y II

d) I y III

e) II y III

2. El Tribunal tenía competencia sobre los siguientes tipos de delitos:

1. Contra la fe y la religión: herejía, apostasía, blasfemia, etc.

2. Contra la moral y las buenas costumbres: bigamia, supersticiones (brujería).

El Tribunal en cuestión es:

a) De Vindicación

b) Eclesiástico

c) Sacerdotal

d) Del Santo Oficio

e) Diocesano

3º.-El proceso conocido como Reforma, es uno de los hitos más relevantes del siglo XVI por las consecuencias que produjo en los planos político, económico, social y cultural, pero por sobre todo por el hecho de ser la crisis más profunda del cristianismo occidental, y cuyos efectos se mantienen hasta la actualidad. Este movimiento fue iniciado por:

a) Tomás Moro

b) Martín Lutero.

c) Juan Calvino

d) Erasmo de Rotterdam

e) Enrique VIII

4º.- La Reforma fue precipitada por la distribución de indulgencias realizada en Alemania por orden del Papa León X en 1517, quién, en la necesidad de financiar la terminación de las obras de la catedral de San Pedro, en Roma, las aplicó. Las indulgencias eran:

a) La colecta anual que hacia el Papa en los territorios cristianos, en 1517 le correspondía a Alemania.

b) El pago forzoso que debían hacer los cristianos por las faltas gravísimas cometidas durante el transcurso de su vida.

c) Con el pago de una cierta cantidad de dinero, el pecador podía librarse de las penas del purgatorio (infierno).

d) Comprar bonos a la Iglesia para la finalización de la Catedral.

e) Un impuesto (10%) que debían cancelar todos los habitantes de Alemania al Papa.

5. Nació en Florencia en 1475. Pintor, arquitecto, ingeniero de nota, poeta, hombre de ciencia, escultor. Esculpió la estatua de David, Moisés para la tumba del Papa Julio II. Decoró con pintura al fresco el techo y costados de la Capilla Sixtina, intervino en la construcción de la Catedral de San Pedro. Fallece en 1564. La biografía corresponde a:

a) Leonardo Da Vinci              b) Miguel Angel                  c) Rafael Sanzio           d) Tiziano                        e) Donatello

6. A través del Humanismo se estudió a los clásicos y se produjo una apertura de la antigüedad que repercutió sensiblemente en la vida europea. Ello se tradujo en:

I. Admiración reverente por la antigüedad.

II. Efervescencia cultural, que contribuyó a producir el esplendoroso desarrollo de las artes.

III. La observación de la naturaleza (dudando de las respuestas cristianas), el espíritu de análisis y de críticas comenzaron a practicarse.

a) Sólo I             b) Sólo II                 c) Sólo III                  d) I y III                       e) I, II y III

7. “Juzgamos y declaramos que tú, Galileo susodicho, por los motivos expuestos en esta acta y declarados por ti más arriba, te has hecho, para este Santo Oficio, vehementemente sospechoso de herejía en cuanto has creído y sostenido una doctrina falsa y contraria a las santas y divinas escrituras, a saber, que el sol es el centro del orden terrestre; que él no se mueve de oriente a occidente, que la tierra se mueve y no es el centro del mundo”.(Poblete y Haeberle, Selección de documentos para el estudio de la Historia Universal). La sentencia a Galileo es por confirmar la teoría:

a) Teocentrica           b) Heliocéntrica                    c) Protestante                       d) Geocéntrica                   e) Antropocentrica

8. Con la Capitulación de Santa Fe, de Abril de1492, Colón inicia la exploración por el Occidente para llegar a las Indias Orientales. Ello llevó a un conflicto entre Portugal y España que terminó en 1494 con la firma de:

a) La Bula Intercaetera

b) El Tratado de Tordesillas

c) El Tratado de Alcacovas-Toledo

d) La Bula Eximiae Devotionis

e) La Bula Dudum Siquidem

9. Entre las características del Humanismo Renacentista se pueden citar:

I. El interés por volver a las fuentes grecolatinas.

II. La impresión y publicación de los clásicos.

III. La dedicación a los estudios económicos

a) Sólo I                   b) Sólo II                       c) Sólo III                       d) I y II                    e) I  y III

10. Fue el más eximio representante de los hombres universales del Renacimiento, descollando como escultor, ingeniero, músico, filósofo, escritor y hombre de ciencias, autor de valiosos estudios de anatomía, fisiología, medicina, química y física. Su fama reside en sus obras pictóricas, como La Última Cena y La Gioconda. El personaje renacentista descrito es:

a) Miguel Ángel                 b) Leonardo Da Vinci            c) Rafael Sanzio               d) Sandro Boticelli           e) Tiziano Vecellio

11. Entre los adelantos tecnológicos que facilitarán la navegación y harán posible el descubrimiento de nuevas rutas y mundos, están:                         I. La Brújula                   II. El Astrolabio                    III. Las Cartas de Navegación (Mapas)
A) Sólo I              B) Sólo II               C) I y II               D) II y III                  E) I, II y III

12. El objetivo de la empresa de Colón consistía en:

a) Descubrir y conquistar nuevos territorios para la Corona española.

b) Seguir los pasos de Marcopolo.

c) Encontrar una nueva ruta que lo llevara al Oriente.

d) Venir a América para apoderarse de todo el oro y así, ser rico y poderoso.

e) Su sueño era conocer nuevos lugares en la tierra.

13. Muchos son los nombres que participan dentro del contexto de la reforma. Algunos de ellos formaron parte de la crítica a la  iglesia católica otros, propusieron nuevas alternativas religiosas. Entre los más destacados, encontramos:

I. Martín Lutero
        II. Juan Calvino           III. Miguel Angel           IV. Enrique VIII

a) I, II y III
b) II, III y IV
c)III y IV
d) I, II y IV 
e) I, II, III y IV

14. La Revolución Industrial está vinculada con las siguientes características:

I. Mecanización de la Industria y la Agricultura

II. Aplicación de la energía mecánica a la Industria

III. Desarrollo del sistema Fábricas
a) Sólo I          b) Sólo II       c) Sólo III       d) I y II       e) I, II y III

15. La Revolución Industrial se dio a comienzos de 1780, basándose en los movimientos al alza experimentados por el comercio exterior como por el crecimiento del porcentaje anual de la producción industrial. Esta revolución surge en:

a) España

b) Inglaterra

c) Italia

d) Francia

e) Alemania

16. Entre las causas de la Revolución Francesa podemos mencionar:

I. La Crisis económica                II. La crisis social                III. Las ideas de la Ilustración

A) Sólo I          B) Sólo II        C) Sólo III       D) I y II        E) I, II y III

________________________________________________________________________________
